
UYGULAMA 1 
(6 ubat 2006) 

ekil-UYG.1'deki Howland akım kayna ı direnç-gerilim çevirici olarak 

kullanılacaktır. lemsel kuvvetlendirici VCC = VEE = 15V simetrik besleme 

gerilimleriyle çalı tırılmaktadır. Vsat = Vsat
' =3V olarak verilmi tir. Vi1 = 0 , Vi2 = 

Vref = 1V dur.  IL = 25 A'lik bir yük akımında, ba lanabilecek en yüksek direncin 

RLmax = 120k olması ve bu durumda çıkı tan elde edilebilecek en büyük gerilimin 

alınması isteniyor. 

a-  büyüklü ünü ve R3 direncinin de erini yukarıdaki artları sa layacak 

biçimde seçiniz. 

b- Devredeki direnç de erlerini belirleyiniz. 
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UYGULAMA2 
(6 ubat 2006) 

ekil-UYG.2'deki akım kayna ı devresindeki i lemsel kuvvetlendirici için Vsat = 

Vsat
' =1V olarak verilmi tir. Giri e  genli i 1V olan sinüzoidal bir i aret 

uygulanmaktadır. Çıkı  akımının tepe de erinin 1000 A olması isteniyor. 

a- Devredeki direnç de erlerini belirleyiniz. 

b- VCC = VEE = 12V için ba lanabilecek en büyük yük direnci de erini bulunuz. 

c- Vsat = 1V,  Vsat
' =2V olması durumunda ba lanabilecek en büyük yük direnci ne 

olur?
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Pozitif yönde (b) deki de er

Negatif yönde Vref = -V < 0, I2 = -V/R1

Vref = -V = -1V, I2 = -1000 A
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Bu iki de erden hangisi küçükse, devrenin davranı ını o sınırlar. Bu nedenle 
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